

乌海市纪委监委 积极开展特约监察员工作

◇晨报融媒实习记者 继洋

本报讯 近日，记者从乌海市纪委监委了解到，为进一步落实《内蒙古自治区监察委员会特约监察员工作办法（试行）》，乌海市纪

委监委及时制定了《开展特约监察员工作实施方案》，对开展特约监察员工作的组织领导、人员聘请、日常工作等列出了任务清单，明确了责任部门，提出了时限要求。

根据实施方案，乌海市纪委监委

委将在3月底前完成特约监察员队伍的组建工作，每年对特约监察员进行2次以上的业务培训。同时，统筹协调特约监察员列席重要会议，参与重要文稿起草、调查研究、群众接访、工作宣传和监督检

查等重要工作，切实为特约监察员依法履职创造良好的条件，充分发挥特约监察员的参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导作用。

乌海市千名班主任培训工程——2019年培训全面启动



本报讯 2019年3月20日，“乌海市千名班主任培训工程——2019年培训班”在乌海市一中科技楼大礼堂举行开班典礼。千名班主任培训工程收官之年培训全面启动。江苏省优秀班主任、师德模范李凤遐、市教育局副局长胡剑锋、市教育局人事师资科科长佟玉梅、市教师培训中心校长谢树青出席开班典礼。全市400名班主任和各校德育副校长参加培训。

“千名班主任培训工程”是一个历时3年的长期工程。培训计划

利用3年时间分期分批对全市1000名班主任进行培训。

在开班典礼上，市教育局胡剑锋做了重要讲话。强调，“千名班主任培训工程”是乌海教育百千万工程的重要组成部分，得到了市委市政府的高度重视，前两期的培训成果也得到了各学校和社会的高度认同。今年是“千名班主任培训工程”实施的第三年，要把培养和造就一大批理念先进、师德高尚、富有爱心、责任心强、能科学育人的高素质的班主任队伍这一项长期

的战略任务贯彻好，实施好。

他从新时代教育思想指引和当班主任成就幸福的双重角度讲了班主任工作的重要性，同时对主办单位市教师培训中心和参训班主任提出了三点希望。

市教师培训中心谢树青校长就培训做了五个方面的详细说明。

仪式结束后，名班主任李凤遐老师以《幸福在这里》为题开讲。2019年是实施培训的第三年，也是扩大培训成果的收官之年。将全市未参加2017年和2018年培训

班符合条件的班主任都纳入培训范围。培训主旨是通过通识培训、跟岗研修、实践反思、成果分享四个模块，使参训班主任了解和掌握先进的班级管理理念，促进班主任转变教育思想和观念，树立爱心意识、服务意识和责任意识，从而提高班主任队伍的专业化水平。

晨报融媒实习记者 继洋
摄影报道

记者来信：构筑北方重要生态安全屏障要“量水而行”

横跨三北的内蒙古自治区是我国北方重要的生态功能区，这里的生态状况如何，关系到华北、东北、西北乃至全国的生态安全。目前，内蒙古正倾力构筑我国北方重要生态安全屏障，守护好祖国北疆这道亮丽风景线。在这一过程中，一定要“量水而行”，做好水的文章。

采访中记者了解到，构筑生态安全屏障的关键是把握好水资源的平衡。地处干旱半干旱区的内蒙古，水资源严重短缺，全区多年平均水资源量仅为全国总量的1.9%，单位国土面积水资源占有量不足全国平均水平的六分之一。记者调查发现，过去，由于不合理利用水资源，工农业耗水严重，造成地表

不少河流断流、湖泊干涸，一些地区地下水超采严重，甚至出现漏斗区，对水资源平衡和地表生态造成了严重影响。近年来，尽管全区加强了工业和生活用水管理，但历史欠账一时很难补齐。

不仅工农业、生活用水要注意保持水资源平衡，生态建设也一定要“量水而行”。记者调研了解到，一些地区植树种草过于茂密，种植速生杨等耗水量大的林草品种较多；有的地方还在不宜种树的草地或沙地上大规模造林，个别地方还一味追求高大上的样板工程，生态保护修复没有体现“量水而行”的原则。生态建设还存在一些误区，比如忽视了因地制宜和生物多样性的原则；再如出发点是为了保护

生态，却忽视生态平衡和水平衡，结果带来“保护性”的破坏；更有甚者，还出现在湿地和草原上造林绿化的荒唐之举，这些都是应该警惕和需要纠正的。

像在内蒙古这样的水资源匮乏地区，生态文明建设一定要充分考虑客观条件，不能只看重地表绿色的增长，更要清醒地看到地下水资源的消耗。在构筑生态安全屏障的过程中，一定要遵循生态系统内在的机理和规律，坚持以自然恢复为主的方针，因地制宜、分类施策，增强针对性、系统性、长效性。植树种草过程中，宜林则林、宜草则草，乔灌草相结合；在种植密度上宜疏则疏、宜密则密、宜围封则围封。地下水资源作为维持生态系统平衡

的重要因素，一定要科学合理审慎利用。要像划定耕地红线一样，划定水资源使用红线，为子孙后代留下“水资源空间”。

构筑我国北方重要生态安全屏障，把祖国北疆这道风景线建设得更加亮丽，需要尊重自然、因地制宜、以人为本。科学合理利用水资源，做到以水定业、以水定产、以水定绿。国家有关部门调整了干旱地区造林标准，不是“唯绿是图”，内蒙古各地也制定了许多“量水而行”的措施，这样才能既保护好现有的绿水青山，又逐渐修复生态系统，恢复往日的林草风光，使人民生活得更加幸福。

据新华社报道